

以“演”促训 以“练”备战

——双辽市组织开展防汛应急实战演练侧记

本报通讯员 郑嘉萱

当前正值防汛关键时期,面对强降雨等极端天气的频率增加,防汛排涝工作成为保障城市安全与人民生命财产的关键任务。双辽市各部门积极组织开展防汛应急实战演练,通过全流程模拟实战场景、全链条检验应急体系,切实提升汛期风险防范和应急处置能力,为市民打造安全、稳定的生活环境。

演练以“三级联动、三防并举、三力整合”为总体思路,紧抓防汛工作窗口期,结合前期防汛实践经验,重点构建市、乡、村三级贯通指挥体系,聚焦流域防洪、乡村防内涝、城市防倒灌三大核心任务,统筹群众自救、专家指导、专业抢险三股关键力量,通过多场景模拟、多部门联动,实现“以演促训、以练备战”,全面检验预案可行性、应急指挥效能与抢险实战能力,为筑牢安全防线奠定坚实基础。

“三级联动”织密快速响应网络

本次演练模拟的是8月1日清晨,双辽市气象局发布极端天气预警:“预计8月2日至3日将出现大暴雨,伴冰雹、雷暴大风等强对流天气”。双辽市防汛抗旱指挥部接到预警后,立即会商研判汛情发展趋势,启动防汛四级应急响应。双辽

市城区防汛指挥部迅速行动,安排部署城区防内涝、防倒灌等工作。各乡镇(街)同步组织开展巡堤查险,及时消除隐患并进行动态上报险情。受上游来水及持续降雨影响,东辽河流域水位持续上涨超过设计水位。双辽市防汛抗旱指挥部

紧急召开会商研判会议,决定启动防汛二级应急响应。13个工作组立即集结、集中办公,双辽市领导坐镇指挥,统筹协调双辽市全部资源,构建起“市—乡—村”三级贯通的指挥体系,确保“预警—研判—响应”全链条高效运转。

“三力整合”凝聚协同攻坚合力

群众自发开展隐患排查、简易处置和险情上报,筑牢全域覆盖的第一道安全屏障;水利专家现场驻点指导管涌封堵、堤坝脱险处置等关键环节,通过制定抢险方案、全过程督导、现场研判风险等方式,为精准施策提供专业技术支撑;消防、民兵等力量

老人、残疾人等特殊群体实行“一对一”帮扶,通过农用四轮车、皮卡车等运输工具,将受威胁群众转移至临时安置点;在城区,各相关部门通过封闭交通、拉警戒线等措施对桥洞等低洼

地带进行临时管控,各街道果断转移城乡接合部低洼区域居民,确保群众人身安全。市民自发在商超门口、地下车库出入口处垒筑沙袋,防范倒灌现象发生。

实”的攻坚效能。

此次演练充分检验了双辽市应急指挥体系的顺畅性、重点防范的精准性和力量统筹的科学性。通过场景化实战推演,进一步强化了各部门协同作战能力,为应对极端汛情积累了宝贵经验,切实筑牢了汛期安全防线。

“三防并举”精准筑牢安全防线

在东辽河东明镇下口门子险工段,消防队员和民兵队伍正紧急处置

管涌、脱险险情,开展封堵加固作业。医护人员严阵以待,随时提供应急医

疗保障。双辽市委主要领导通过对讲机连线,详细了解前线险情处置、人员

提高执法效能 强化监管力度

双辽市自然资源局推动执法监察工作再上新台阶

本报讯(通讯员 王连辉)为适应自然资源执法监察工作新形势,打造一支规范、高效的执法监察队伍,双辽市自然资源局始终按照“预防为主、防治结合”的方针,多措并举强化自然资源执法监察工作。

健全预防机制,强化监管力度。严格落实动态巡查责任制,以预防为主进行常态化巡查,重点管控城市规划区及周边控制区、永久基本农田保护区、重大基础设施项目周边,及时发现并制止自然资源违法行为,对未批先建、乱采乱挖、擅自改变土地用途等违法行为进行有效制止和查处,将违法违规问题“发现在初始、解决在萌芽”。

建立责任机制,强化齐抓共管。联合相关职能部门及各乡镇(街)加强综合治理,建立“部门协同、公众参与、上下联动、各负其责”的共同责任机制,形成齐抓共管工作格局。以矿山企业安全监管、动态巡查、地质灾害隐患排查等业务工作为契机,大力宣传自然资源法规,对自然资源违法案件进行分析研判,确保执法监察工作责任机制科学化、常态化。

保持高压态势,强化执法效果。将巡查工作关口前移、主动出击,切实加强源头防控,及时发现违法行为,严厉查处各类涉土涉矿违法违规案件,坚决依法进行查处,有效处置违法问题,力争将各类违法违规问题遏制在萌芽状态。

双辽市自然资源局将始终坚持“零容忍”态度,进一步强化责任担当,创新执法方式,提高执法效能,为坚决守住耕地保护红线、有效维护自然资源管理秩序提供坚强的执法保障。

关爱银龄健康 守护夕阳安康

双辽市中医医院开展主题宣传活动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 魏建)为切实提高老年人健康素养和健康水平,近日,双辽市中医医院开展以“银龄健康 重新启航”为主题的老年健康宣传活动。

双辽市中医医院通过整合多方资源、创新宣传形式,积极开展宣传活动。活动期间,开展多场健康课堂公益讲座,详细阐述合理膳食对老年人身体健康的重要性,引导大家如何科学搭配饮食,保证营养均衡,传授养生保健知识,让老年

人将健康养生融入日常生活。

宣传活动的开展使双辽市老年人对高血压、糖尿病等慢性病防治知识的知晓率和对科学用药、合理膳食等健康生活方式的认知度有了显著提高,使他们在面对这些疾病时不再盲目,懂得如何科学应对,逐渐养成良好的生活习惯,为提升老年人自身健康水平奠定了良好基础。双辽市中医医院将持续推动老年健康服务工作走深走实,为老年人的健康生活保驾护航。

盘活集体资产 增添发展活力

双辽市新立乡带领村民共享发展成果

本报讯(通讯员 胡靖 李丁)近年来,双辽市新立乡坚持以党建为引领,紧紧围绕“生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的目标指导各村通过多种方式促进集体经济壮大。

经过各级干部的辛勤付出与务实担当,在经济组织成员的积极支持与紧密配合下,新立乡各村通过三资清查,发掘册外资源,将新增资源进行对外发包、将闲置资产进行盘活,通过协商将低价、长期发包合同进行调整等举措,不断增强村集体经济的“造血”能力,经济实力、发展活力和带动能力。2025年全乡村集体经济组织分红73万元,户均分红185.8元。

此次分红,是对组织成员努力工作与

最生动的诠释。分红现场热闹非凡,大家各抒己见,畅所欲言,看到将要分到手的钱,看到自己的辛勤付出化作真金白银,每个人心里都暖烘烘的。当手机银行提示音接连响起时,“集体账本”变成了“幸福存折”。

此次分红不仅是一笔收入,更是村集体经济发展发展的里程碑,既见证了村民的收获,也点燃了大家对未来的期盼,标志着乡亲们离美好生活又近了一步。

分红不是终点,而是新的起点。新立乡将继续优化产业结构,引入更多先进技术和项目,在发展集体经济上创新思维,再添举措,让“看得见”的集体资源变成更多“摸得着”的发展红利,让村民们的腰包鼓起来。



近日,双辽市中心医院儿科门诊推出特色暖心服务,精心打造“卡通治愈站”,为患者打造舒适、温馨的就医环境。这一举措不仅有效缓解了患儿的紧张情绪,也为陪同的家长减轻了压力。

本报通讯员 李赫男 摄

为进一步加强和推进党风廉政建设,营造崇德尚廉、养正滋廉的良好社会氛围,日前,双辽市纪委监委组织机关党员干部参观廉洁文化作品展。

本报通讯员 于瀛 摄

规范经营秩序 保障用药安全

双辽市市场监管局联合医保局开展专项整治行动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 焦莹)为进一步增强零售药店规范经营意识,保障公众用药安全和医保基金的安全运行,近日,双辽市市场监督管理局与双辽市医保局对医保定点零售药店开展专项整

治行动。本次整治行动以定点零售药店为重点对象,分两个检查组在双辽市范围内开展检查。执法人员重点对药品零售药店是否按照规定配备执业药师、执业药师是否存在

“挂靠”、执业药师是否按照规定在岗履职等情况进行检查。对检查中发现的问题,执法人员进行现场反馈,提出具体的整改意见,责令药品零售药店负责人限期整改。双辽市市场监督管理局和双

辽市医保局将深化协作配合,从各自职责出发,督促零售药店排除隐患,落实整改。同时,将不断加强药品质量监督管理,规范药品市场秩序,切实保障人民群众用药安全。